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n 29 листопада на фізичний факультет у рамках відкриття

Школи юного фізика завітали старшокласники Пологівського

району. Для гостей нашого вишу була організована екскурсія

на ДніпроГЕС, де вони ознайомилися з принципами роботи

електростанції. Потім старшокласники взяли участь у роботі

Школи юного фізика та спробували власні сили в лаборатор-

них роботах, за виконанням яких стежили викладачі фізично-

го факультету. Також декан факультету, доцент Андрій Андрєєв

ознайомив учнів із деякими винаходами, співавторами яких

є студенти факультету.

n Наукові роботи представників ЗНУ відзначили на Все-

українському конкурсі дипломних робіт зі спеціальності

“Економіка підприємства” за видами галузей. Усього у зма-

ганні, що проходило на базі Донецького національного уні-

верситету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-

Барановського, взяли участь 139 дипломних робіт ОКР

“магістр” із 64 вищих навчальних закладів із 28 міст усіх

регіонів України. 13 робіт були відзначені дипломами 1 сту-

пеня, 15 – дипломами 2 ступеня та 14 – дипломами 3 сту-

пеня. Усі інші учасники та їхні роботи отримали почесні гра-

моти. Дослідження аспірантки кафедри фінансів та кредиту

економічного факультету Юлії Швець “Методика аналізу фор-

мування та використання фінансових ресурсів підприєм-

ства ПАТ «ЗАЗ»” посіла І місце. Дипломну роботу випускника

економічного факультету ЗНУ Артема Рудницького

“Діагностика фінансової кризи підприємства ВАТ “Запоріж-

сталь” в ринкових умовах господарювання” відзначили гра-

мотою в номінації: “За найвищий рівень апробації досягну-

тих результатів дослідження”.

nНа біологічному факультеті провели традиційний щорічний

конкурс студентських робіт “Кращий знавець з ландшафтно-

го дизайну”. Для участі в конкурсі студенти біологічного

факультету та учні наукового товариства обдарованої молоді

при ЗНУ “Молодий університет” повинні були підготувати від-

повідно оформлені проекти, флораріуми та фотороботи. У

конкурсі проектів з озеленення та ландшафтного дизайну

Запорізького обласного центру молоді переміг студент 4

курсу Олександр Битківський. У конкурсі настільних флора-

ріумів 1 місце здобули студенти 3 курсу Тетяна Редька та

Олеся Гнаток; 2 місце – студент 2 курсу Владислав

Майлунець, а приз глядацьких симпатій отримали студенти

Марія Ползик, Станіслав Криворучко та Михайло Копан. У

фотоконкурсі на тему “Ландшафтний дизайн у Запоріжжі”

перемогу здобула студентка 1 курсу Валентина Біла. Під час

урочистого нагородження кращих знавців ландшафтного

дизайну завідувач кафедри садово-паркового господарства

та генетики рослин Віктор Лях вручив переможцям грамоти,

а учням 8 класу гімназії №28, учасникам наукового товари-

ства обдарованої молоді при ЗНУ “Молодий університет”

Владиславі Пановій та Мілені Гончаренко, – дипломи за

активну участь у конкурсі настільних флораріумів. 

n 3 грудня на економічному факультеті в рамках діяльності

студентської наукової проблемної групи кафедри фінансів

та кредиту відбулося засідання круглого столу “Маркетинг

як невід’ємна складова діяльності суб’єктів господарюван-

ня”. Керівник групи – декан економічного факультету, про-

фесор Алла Череп. Організаторами заходу виступили

заступник декана з наукової роботи, доцент Андрій

Линенко та активісти Наукового товариства студентів та

аспірантів факультету – голова товариства Олександр

Коробов, його секретар Сергій Медвідь і фотожурналіст

Майя Оніщенко. Модератором засідання виступив

Олександр Коробов. Експертами на захід були запрошені

заступник декана з міжнародної діяльності, старший вик-

ладач кафедри міжнародної економіки, природних ресур-

сів і економічної теорії Аліна Осаул, в.о. завідувача кафед-

ри обліку і аудиту, доцент Надія Шмиголь, завідувач кафед-

ри управління персоналом і маркетингу, доцент Валентина

Гельман, доцент Наталя Кушинова, викладач кафедри

управління персоналом і маркетингу Вікторія Ярмош та

секретар економічного факультету Інна Акентьєва.

Студенти-учасники заходу презентували свої доповіді, при-

свячені висвітленню різноманітних аспектів вказаної теми

як українською, так і англійською мовами.

НОВИНИ
Міністр екології та природних ресурсів України

Олег Проскуряков: “Ініціативність 
і небайдужість – кредо представників ЗНУ”

Першокурсники вже встигли звикнути до

студентського життя, але багато хто із них почу-

ває певне побоювання перед важливим

випробуванням: першою університетською

сесією. Вони часто звертаються до студентів

старших курсів із проханням поділитися своїм

досвідом: як найкраще підготуватись до успіш-

ного складання іспитів. Тож сьогодні старшо-

курсники розповідають про особисті алгорит-

ми підготовки до іспитів, хоч і запевняють, що

ніяких таємниць, пов’язаних із успіхом під час

сесії, крім наполегливості й систематизації

занять, не існує.

Тетяна Цвяткова, студентка 4 курсу факуль-

тету соціології та управління:

- Не  можна ігнорувати

режим та розпорядок дня. Не

варто не спати перед іспитом

усю ніч чи забувати вчасно

поїсти. Однак, звісно, не

треба забувати і про саме

навчання. Та пам’ятайте: усе

написане в підручниках і конспектах, неможли-

во вивчити дослівно, та й не треба. Варто лише

запам’ятати найважливіше, а дати правильну та

розгорнуту відповідь на запитання білету вам

допоможуть логічне мислення й уява.

Анатолій Шашков, студент 4 курсу юридич-

ного факультету

- Шановні першокурсни-

ки, перша сесія повинна

запам'ятатися вам лише

гарними оцінками та пози-

тивними спогадами. Ба-

жаю вам гарного настрою,

більше посміхатися і добре підготуватись до

іспитів!

Інна Старченко, студентка 5 курсу матема-

тичного факультету

- Для успішної здачі сесії

необхідно відвідувати всі

лекції, активно себе про-

являти під час практичних

занять, заробляючи цим

бали. Також потрібно своє-

часно виконувати домашні завдання. Крім

цього, важливо займатися самоосвітою, у

вільний час, за рекомендаціями викладачів,

ознайомлюватись із додатковою літературою,

інтернет-ресурсами з певних тем і дисциплін

загалом. Не варто відкладати на останню мить

виконання домашніх завдань та індивідуаль-

них робіт: краще здавати їх якомога раніше,

аби мати час для виправлення помилок. До

підготовки до іспитів треба поставитися відпо-

відально, тому що від цього залежить успіш-

ність здачі сесії. Успіхів вам! І не лінуйтеся!

Алла Лейбович, студентка 4 курсу еконо-

мічного факультету:

- Мій секрет успішної під-

готовки до сесії полягає у

вмінні систематизувати

весь необхідний матеріал,

використовуючи системно-

функціональний підхід, та

оформити його у вигляді стислої схеми, яка,

як правило, займає не більше однієї сторін-

ки. І все, що необхідно для подальшого успіш-

ного складання іспиту, – кілька разів уважно

переглянути цю схему, як слід розібравшись

у “ланцюжку” пов’язаних між собою понять,

фактів і термінів.

Алгоритм успішного складання іспитів

Міністр екології та природних ресурсів

України Олег Проскуряков 6 грудня, у рамках

робочого візиту до Запоріжжя, побував у

Запорізькому національному університеті. Олег

Альбертович у супроводі заступника голови

Запорізької обласної державної адміністрації

Петра Гончарука зустрівся з керівництвом

нашого вишу, а також із викладачами та студен-

тами біологічного й економічного факультетів.

На початку зустрічі ректор ЗНУ, професор

Микола Фролов представив аудиторії почесних

гостей університету, зазначивши, що їх перебуван-

ня у ЗНУ – велика честь для нашого університету.

У своєму виступі Міністр екології та природ-

них ресурсів України Олег Проскуряков наголо-

сив, що на сьогодні екологічна політика – серед

пріоритетних напрямків діяльності нашої дер-

жави. Питання екологічного стану в нашій краї-

ні знаходиться на особистому контролі Прези-

дента України Віктора Януковича. Саме за його

дорученням Олег Альбертович здійснив візит

до Запоріжжя та відвідав ВАТ “Запоріжсталь”,

де, відповідно до тристороннього меморанду-

му, укладеного між заводами “Запоріжсталь” та

“Дніпроспецсталь”, з одного боку, обласними

адміністраціями, з другого, та Міністерством

екології та природних ресурсів України, з тре-

тього, відбувається активна модернізація

обладнання. У результаті це має привести до

суттєвого зменшення забруднення навко-

лишнього середовища. Олег Проскуряков

зауважив, що приємно вражений темпами, з

якими проходить переоснащення виробництва

на цьому заводі.

Також він зазначив, що під час засідання в

Запорізькій обласній державній адміністрації

були визначені плани з екологічного розвитку

нашого регіону на 2014 рік та джерела їх фінан-

сування. Зокрема, мова йшла про те, щоб до

2015 року кількість природно-заповідного

фонду Запорізької області збільшилася з 4% (на

сьогодні) до 8% її загальної площі. У ЗОДА йшло-

ся і про необхідність встановлення інформацій-

них моніторів у Запоріжжі та Енергодарі, які б в

онлайн-режимі показували до-

пустимі норми викидів та їх

реальні показники. Міністр за-

певнив, що із Запорізькою

областю в Міністерстві екології

та природних ресурсів України

налагоджене плідне співробіт-

ництво й усі місцеві природо-

охоронні ініціативи знаходять

відгук на рівні Міністерства.

Під час зустрічі викладачі та

студенти ЗНУ змогли поспілкуватися з гостем,

поставити свої запитання та обговорити важливі

проблеми, пов’язані з екологією.

Так, декан біологічного факультету, професор

Людмила Омельянчик розповіла, що представ-

ники біологічного факультету багато уваги при-

діляють участі в різноманітних екологічних

акціях. Зараз вони приступили до реалізації

першого етапу проекту “Відновимо Дніпро”,

котрий передбачає створення на базі біостан-

ції нашого ВНЗ цеху з розведення риб, яких у

майбутньому випускатимуть у Дніпро, аби від-

новити його екосистему. Людмила Олексан-

дрівна написала лист Президенту України

Віктору Януковичу з проханням виділити кошти

на реалізацію цього проекту. Також вона вручи-

ла відповідний лист Олегу Проскурякову.

Міністр підкреслив, що будь-який захід, спрямо-

ваний на покращення екологічної ситуації в

країні, заслуговує на підтримку, та пообіцяв

звернути увагу саме на ініціативу викладачів і

студентів нашого університету.

Також Олег Альбертович зауважив, що саме

зараз Міністерство екології разом із

Міністерством освіти і науки розробляє програ-

му з навчальної дисципліни “Екологія”, яка буде

обов’язковою для викладання в усіх навчальних

закладах середньої ланки освіти нашої держа-

ви, тож вчителі з цього предмета, зокрема

випускники напряму підготовки “Біологія”

будуть забезпечені роботою. Ректор ЗНУ

Микола Фролов зазначив, що Запорізький

національний університет може взяти активну

участь у розробці програми з цієї дисципліни:

наші викладачі кілька років тому вже розробили

відповідний шкільний курс, який прой-

шов успішне випробування на базі

навчальних закладів нашої області  як фа-

культативний предмет. Олег Проскуряков

подякував за ініціативу та пообіцяв ско-

ристатися цією пропозицією.

Завідувач кафедри мисливствознавства

та іхтіології, професор Валерій Домніч

наголосив, що біологічний факультет ЗНУ

має величезний кадровий потенціал – 10

професорів і 40 доцентів, а також багато майбут-

ніх висококваліфікованих фахівців – студентів

цього факультету, які з радістю активно долучати-

муться до розробки та втілення в життя екологіч-

них проектів на рівні держави. Цю пропозицію

підтримав і ректор ЗНУ Микола Фролов.

Наприкінці зустрічі Олег Проскуряков подяку-

вав усім представникам нашого університету за

небайдужість та активну громадську позицію.

Таміла ТАРАСЕНКО
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У рамках проходження щорічної міжнародної

кампанії “16 днів проти гендерного насильства”

(25 листопада – 10 грудня) 26 листопада у ЗНУ

відбулося засідання координаційної ради з

питань сім’ї, жінок, охорони материнства і дитин-

ства при голові Запорізької обласної державної

адміністрації. Організаторами заходу стали спів-

робітники Запорізької обласної держадміністрації

та факультету соціальної педагогіки та психології

ЗНУ за сприяння державних і громадських орга-

нізацій соціального захисту населення. 

Обговорити нагальні проблеми соціального

захисту населення, зокрема питання попере-

дження насильства в сім’ї, жорстокого поводжен-

ня з дітьми, допомоги літнім людям тощо, а також

виробити стратегію міжвідомчої взаємодії орга-

нів державної влади та недержавних організацій

зібралися представники Департаментів та відді-

лів обласних і міських адміністрацій Запоріжжя та

Енергодара, громадські діячі, представники духо-

венства та студенти факультету соціальної педаго-

гіки та психології.

Відкрила засідання декан факультету соціаль-

ної педагогіки та психології, доцент Ольга

Пономаренко. Вона привітала присутніх від імені

ректора ЗНУ Миколи Фролова й відзначила, що

саме факультет СПП не тільки слугує теоретичною

базою з підготовки фахівців соціальної галузі, але

й багато років, починаючи із 2000 р., плідно спів-

працює із соціальними структурами та громад-

ськими організаціями.

Засідання координаційної ради очолив дирек-

тор Департаменту соціального захисту населення

Облдержадміністрації Ігор Мещан. Він від імені

заступника голови Обласної державної адмініст-

рації Андрія Гамова подякував керівництву ЗНУ

та факультету СПП за багаторічну плідну співпра-

цю. Сьогодні на загальнодержавному рівні багато

уваги приділяється саме розвитку соціальної галу-

зі та розбудові громадянського суспільства. Ігор

Вікторович наголосив, що в Запоріжжі активно

реалізуються соціальні ініціативи Президента

України Віктора Януковича та Міністра соціальної

політики України Наталії Королевської. 

Про досвід роботи з громадою та заходи з

попередження насильства в сім’ї розповіла при-

сутнім начальник відділу у справах

сім’ї та молоді Енергодарської міської

ради Галина Аніканова. Перед присут-

німи також виступив керівник відділу

по роботі з сім’єю Запорізької та

Мелітопольської єпархії, ієрей Роман

Півнів, який окреслив можливості та

переваги духовної мотивації в галузі

виховання особистості.

Провідний фахівець відділу мето-

дичного забезпечення соціальної

роботи Запорізького обласного центру соціаль-

них служб для сім'ї, дітей та молоді Олена

Хорошкова доповіла про головні напрями надан-

ня соціальної допомоги населенню нашого

регіону. Учитель Запорізького НВК “Основа”

Світлана Розенкова розповіла про громадський

рух “Гуманна педагогіка”, який набуває розвитку

й популярності в різних країнах, у тому числі в

Україні. Із доповідями також виступили голова

правління жіночого кризового центру “Гармонія”

Тетяна Лазарева, доцент кафедри педагогіки та

психології освітньої діяльності Тетяна Головано-

ва, керівник Благодійного фонду “Сподівання”

Наталя Доценко та інші.

У результаті роботи координаційної ради її учас-

ники ухвалили рішення здійснювати заходи щодо

посилення міжвідомчої взаємодії між органами

державної влади та недержавними організаціями

(проведення круглих столів, нарад, засідань коор-

динаційних рад, взаємодія зі ЗМІ тощо), а також

створити Центр гендерної освіти на базі факульте-

ту соціальної педагогіки та психології ЗНУ. 

Наприкінці засідання координаційної ради

директор Департаменту соціального захисту

населення Облдержадміністрації Ігор Мещан

пообіцяв надати звіт до Запорізької облдержадмі-

ністрації про результати проведеної ради та вне-

сти пропозиції щодо планування комплексних

заходів соціального захисту населення, а також

запропонував здійснювати взаємодію роботи

факультетів СПП та юридичного для підготовки

фахівців нової формації, які сприятимуть розбудо-

ві громадянського суспільства на основі гендер-

ного паритету.

Олена ХЛИСТУН

У середині листопада, до Дня україн-

ської писемності та мови, завідувач

кафедри загального і слов’янського

мовознавства ЗНУ, професор Віктор

Чабаненко зробив учням і вчителям

Воскресенської школи (Приазовський

район) незвичайний подарунок – близь-

ко сотні книжок з власної бібліотеки. 

Працівники та учні Воскресенського

навчального закладу вважають книги,

які нещодавно поповнили книжковий

фонд їхньої бібліотеки та кабінету укра-

їнської мови, справді безцінним

даром. Адже завдяки цьому подарунку

тепер кожен учень школи може прочи-

тати не лише програмні твори, але й

краще познайомитися з вітчизняною

літературою. 

Сам Віктор Антонович розповів, що

через представників запорізького осе-

редку Національної спілки письменни-

ків України до нього звернулися його

колишні учні, а нині – викладачі цієї

школи – Софія та Петро Біда з прохан-

ням передати до їх району твори сучас-

ної української літератури, яких зараз

не вистачає у шкільній бібліотеці.

Віктор Антонович із радістю погодився

й надіслав до Приазовського району

томики творів письменників Запорізь-

кого краю (Анатолія Рекубрацького,

Гри-горія Лютого, Петра Ребра), митців

ХХ сторіччя (Михайла Стельмаха, Юрія

Яновського, Максима Рильського) та

інших, власні наукові праці зі стилісти-

ки, збірник поетичних творів студентів

ЗНУ “Січовий парнас”, тритомник

Дмитра Павличка, десятитомник Воло-

димира Сосюри тощо. До речі, антоло-

гію “Січовий парнас” професор зміг

подарувати і кращим учням школи.

Цінний подарунок допоміг привезти

голова Воскресенської сільської ради

Олександр Прокопенко, колишній

учень Софії Біди.

На думку Віктора Антоновича, книги

повинні приносити користь людям: “Я

передаю книги таким бібліотекам, бо

саме із сільських шкіл до нас прибу-

вають найкращі абітурієнти. А ще я

дуже хочу, аби в Запорізькій області

продовжували працювати українські

сільські школи, щоб не скорочували їх

кількість, – зазначає Віктор Антонович.

– Сучасна молодь усе частіше надає

перевагу Інтернету. Проте книга – не

просто джерело інформації (наукової,

художньої тощо), це – естетичне джере-

ло, вона покликана виховувати люди-

ну. У моїй бібліотеці є багато книг з

пам’ятними написами, залишеними

їхніми авторами. Це – факти нашої

історії та культури, які не замінить

Інтернет. У кожній книжці закладена

людська душа, людська доля”.

До власної бібліотеки професора

Віктора Чабаненка входить понад

5 тисяч книг, які відомий український

мовознавець, фольклорист, заслуже-

ний діяч науки і техніки України збирав

разом зі своєю дружиною протягом

життя. За словами Віктора Антоновича,

серед них – багато творів його колег і

колишніх учителів. 

Частина книг із цього зібрання (ав-

торські монографії, художня література,

підручники, словники тощо) уже була

передана Віктором Чабаненком до

Музею історії ЗНУ, Наукової бібліотеки,

на філологічний та історичний факульте-

ти, зокрема доцентові Ігорю Ліпкевичу

для кабінету польської мови та профе-

сору ЗНУ Федору Турченкові. Частину

відправили в Мелітопольський держав-

ний педагогічний університет імені

Богдана Хмельницького та школи, де

працюють учні професора Чабаненка. 

І сьогодні Віктор Антонович зверта-

ється до громадськості ЗНУ з пропози-

цією передати книги з власної бібліоте-

ки в користування кафедрам і підрозді-

лам нашого університету, де вони

справді можуть стати у пригоді і “про-

довжувати своє життя” як джерела

корисної інформації.

Олена ХЛИСТУН

100 книг – у подарунок сільській школі 
від професора ЗНУ Віктора Чабаненка

До Дня студента в Запорізькій обласній дер-

жавній адміністрації відбулося нагородження

кращих студентів нашої області, переможців у різ-

них номінаціях конкурсу “Студент року”. Серед

тих, хто отримав почесну відзнаку з рук заступни-

ка голови Облдержадміністрації Андрія Гамова,

була і представниця ЗНУ – студентка 4 курсу

факультету іноземної філології (напрям підготов-

ки: “Німецька мова і література”) Катерина

Балдіна. Її визнали кращою в номінації “Студент-

волонтер року”.

Ми звернулися до Катерини, аби привітати її із

визнанням її активної громадянської позиції на

обласному рівні, а також поставити їй кілька

питань, пов’язаних із її благодійною діяльністю.

- Катю, вітаємо Вас із цією важливою нагоро-

дою, яка є свідченням визнання Вашої вагомої

ролі у волонтерському русі нашого міста. А як

розпочалася Ваша волонтерська діяльність?

Коли і як Ви зрозуміли, що це – справді важливо

для вас? Адже волонтерство – не просто спосіб

проведення вільного часу чи громадська робота,

а стиль життя, як мінімум.

- Справді, волонтерська діяльність займає важли-

ве місце в моєму житті. У 2011 році, коли я була сту-

денткою 2 курсу, я познайомилась із членами

волонтерської організації “Твори добро, Україно”.

Найсильніші емоції я пережила, коли вперше

побачила очі людей, яким ми роздавали їжу разом з

представниками організації Червоного Хреста. Уже

на 3 курсі я зрозу-

міла, що хочу ак-

тивізувати й об'єд-

нати небайдужих,

креативних лю-

дей, які можуть

своїми спільними

добрими справа-

ми змінювати жит-

тя інших.

- Зараз існує

немало курсів,

де професійно

готують волонте-

рів. Чи навчалися там і Ви? Чи просто запитували

поради у старших наставників, опановували

певні складнощі на власному досвіді?

- Я не навчалась в організаціях чи у спеці-

альних школах, на власному досвіді опановували

тонкощі волонтерської діяльності. У моїх найближ-

чих планах – участь у навчальному проекті

“Школа волонтерів”, що буде надзвичайно корис-

ним для мене. Добре пам’ятаю цікаві та водно-

час складні моменти, які ми пережили з моєю

подругою – волонтером Анною Слізіновою, під

час участі у проекті “Виконаємо мрію дитини”.

Також мені пощастило отримати стипендію на

мовні курси з німецької мови у м. Геттинген вліт-

ку цього року, де я також брала участь у проекті,

присвяченому волонтерству. 

- Чи Ви якось співпрацюєте зі студентською

радою університету, своїми однокурсниками,

іншими студентами нашого університету? Які

основні напрямки Вашої благодійницької та

волонтерської діяльності на сьогодні?

- Під час другого семестру 3 курсу я стала чле-

ном студентської ради університету, а на сьогодні

очолюю соціальний сектор студентської ради ЗНУ.

Дуже вдячна за плідну співпрацю голові студради

Антонові Осадчуку та його заступниці Ользі

Лебедєвій: вони дуже великі молодці. Після кон-

церту в кафе “Old Rabbit”, організованого для

збору коштів на лікування студентки нашого

факультету Рози Мамедової, я переконалась у

небайдужості студентів наших факультетів.

Благодійні концерти та аукціони не є рідкістю для

нашого вишу. Те, що на всіх факультетах є багато

активних студентів, дає нам змогу проводити

масштабні заходи, такі, як, наприклад, акція “Ми

– проти наркотиків”, що тривала 25-29 листопа-

да. Хочу відзначити активних помічників із

факультетів соціології та управління, біологічного

та філологічного й Економіко-правничого колед-

жу. Також ми нещодавно відвідали тимчасовий

притулок для тварин “Шанс”, куди привезли теплі

речі та кошти на утримання  собак, які зібрали

наші студенти.

- Ви зараз вже на 4 курсі, скоро отримаєте дип-

лом бакалавра, певно, вільного часу не дуже

багато. Як Ви організовуєте своє навчання та

інші справи так, аби встигати все? Чи плануєте і

надалі виступати в ролі волонтера?

- Так, навчатись на четвертому курсі факультету

іноземної філології – це дуже нелегко. У мене

досить велика кількість завдань, та, коли робиш

гарні справи, то якимось  дивовижним чином

встигаєш зробити все потрібне для навчання.

Просто керуюся правилом не відкладати на зав-

тра те, що можна зробити сьогодні. Думаю, і під

час навчання, і після його завершення не зали-

шати займатися волонтерством. У моїх планах –

змінити  ставлення людей нашого міста до благо-

дійності. Хочу, щоб внутрішня політика фондів

стала більш відкритою й люди перестали підозрю-

вати благодійні організації в нечесності. Ще я

хочу встати на захист екології нашого міста, пока-

зати людям, як у нашому суспільстві можна зро-

бити життя здоровішим як фізично, так і духовно.

У своїй роботі я керуюся правилом: “Якщо ваші

дії роблять інших людей щасливими, то це робить

щасливим і вас”. 

- Дякуємо Вам за цікаву розмову і бажаємо

Вам і надалі успішно втілювати в життя всі Ваші

плани та задуми!

Спілкувалася 

Таміла ТАРАСЕНКО

За соціальний захист населення – науковці СПП та громадські організації

то це робить щасливим і вас”
Катерина Балдіна: “Якщо ваші дії роблять інших людей щасливими, 



На початку грудня у ЗНУ відбулася незвичайна театральна прем’єра.

Учасники театральної студії – студенти різних курсів напрямів підготов-

ки “Французька мова та література”, “Англійська мова та література”,

“Переклад (французька мова)” факультету іноземної філології – під

керівництвом стажера Університету дю Мен Клеманс Лєнглє предста-

вили на мові оригіналу мізансцени з творів як французьких класиків,

наприклад, Жана-Батіста Мольєра “Дон Жуан”, так і модернових пись-

менників, які мають неабияку популярність у Франції, – Саші Гітрі

(“KWtz”), Жоржа Феду (“On purge bebe”), Жоржа Куртеліна (“Глибокі

жалі”). При цьому артисти продемонстрували не лише чудове знання

французької мови, але й неабиякі акторські здібності.

За час існування програми подвійного диплома (“double degree

program”), що діє між Запорізьким національним та Університетом дю

Мен (Франція) із 2008 року, 12 студентів нашого вишу пройшли

навчання у французькій магістратурі. А з початку вересня на факультеті

іноземної філології проходить практику магістр 1 рівня факультету філо-

логії та гуманітарних наук Університету дю Мен Клеманс Лєнглє.

Клеманс обрала собі професію викладача французької для іноземців.

Крім того, вона щиро любить мистецтво, відвідує театральну студію в

Парижі, тож і навчала запорізьких студентів не лише французької мови,

але й театрального мистецтва.

Після завершення виступу учасників студії ми привітали Клеманс з

успіхами її студентів і поставили кілька запитань щодо її стажування в

нашому університеті.

-  Ваше стажування у ЗНУ тривало близько трьох місяців. За цей час

Ви встигли зробити дуже багато. Та чи легко було адаптуватися до пере-

бування в нашому університеті, в іншій країні, та ще й у ролі викладача?

- Це – моя перша закордонна практика. Але я вже маю досвід робо-

ти з іноземцями, бо працювала з ними у Франції в навчальному закла-

ді “eLFe”, де громадяни інших країн вивчають французьку мову. Потім,

після закінчення навчання, сподіваюся продовжити працювати саме

там, надалі навчати іноземців.

А тут, у Запоріжжі, мене дуже добре

зустріли як студенти, так і викладачі ЗНУ.

Колеги з деканату факультету іноземної

філології та з кафедри романської філології

та перекладу, зокрема завідувач кафедри

Ірина Шаргай, завжди надавали мені

поради й допомогу. Було легко спілкуватися

також зі студентами. Спочатку, коли я тіль-

ки-но приїхала, наші розмови відбувалися

складно, майже “на пальцях”, а за невеличкий проміжок часу, що ми

знайомі, вони встигли оволодіти навичками розмовного мовлення.

Цьому сприяють і наші спільні екскурсії та позааудиторне спілкування. 

- Які форми роботи Ви використовуєте на заняттях?

- Зі студентами ми відпрацьовуємо як навички усного мовлення, так

і письмові: вчимося писати листи, резюме та інші види документації,

які можуть стати в нагоді, наприклад, під час працевлаштування.

Відповідно до програми, розробленої викладачами факультету інозем-

ної філології, опрацьовуємо теми культурологічного спрямування, із

країнознавства, розмовляємо про життя та побут українців, традиції

європейців, вивчаємо географію та особливості регіонів Франції тощо.

- Кажуть, що гарний викладач навчається разом зі своїми учнями.

Що корисного Ви винесли зі своїх занять зі студентами?

- Так, можу сказати, що не лише студенти на заняттях отримують нові

знання, я також навчаюсь разом із ними. По-перше, саме завдяки цій

практиці я здобула вміння адаптуватися в умовах іншої культури; по-

друге, я практично опановую методику викладання мови для інозем-

ців. Окрім того, вивчаю нову для мене культуру, традиції, навіть мову.

Так, я вже вмію привітатися, попрощатися

і сказати кілька побутових фраз, наприк-

лад, попросити налити кави або чаю.

- Які відмінності в системі освіти між

двома нашими країнами, на Вашу думку,

найбільш помітні?

- Важко порівнювати системи освіти

двох різних країн. В Україні я дізналася

багато нового в усіх галузях життя, у тому

числі – і в навчанні. Можу сказати, що

навчальні дисципліни, які передбачені під час вивчення мови як іно-

земної, майже однакові, проте організація діяльності зовсім різна. В

Університеті дю Мен між викладачами та студентами існує певна від-

стань: навчальні групи складаються приблизно з 15 осіб, під час занять

викладач не завжди встигає поспілкуватися з усіма студентами, тож, в

основному, ми підтримуємо контакт через Інтернет. У ЗНУ зовсім інак-

ше: у групах студентів 8-10, ми вільно спілкуємося, у тому числі на будь-

які цікаві для нас теми, студенти швидше опановують французьку мову.

- Ви вже перебуваєте в Україні кілька місяців. Чи встигли познайо-

митися із Запоріжжям, побувати в інших містах? Які Ваші враження?

-  За цей час я побувала з екскурсією на о. Хортиці, гуляла містом зі

студентами, іноді  ми разом збираємося в кав’ярні. Мені подобається

Запоріжжя. Сподіваюся, що в лютому наступного року я знову зможу

приїхати до вашого університету.

Спілкувалася Олена ХЛИСТУН

web.znu.edu.ua/gazeta
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Клеманс Лєнглє: “Не лише студенти на заняттях отримують 
нові знання, я також навчаюсь разом із ними”

ДДеерр   жжаавв  нниийй   ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  тт еетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри управління фінансово-економічною безпе-
кою і проектами – 1,0 ставка;
n асистент кафедри садово-паркового господарства та генетики
рослин – 1,0 ставка;
n викладач кафедри управління персоналом і маркетингу –
2,0 ставки;
n старший викладач кафедри управління персоналом і марке-
тингу – 1,0 ставка;
n доцент кафедри управління фінансово-економічної безпекою
і проектами – 1,0 ставка;
n доцент кафедри управління персоналом і маркетингу –
1,0 ставка;
n доцент кафедри фізіології з курсом ЦО – 1,0 ставка;
n професор кафедри управління персоналом і маркетингу –
1,0 ставка;
n завідувач кафедри фізіології з курсом ЦО, професор – 1,0 ставка.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду професора, завідувача кафедри повинен

мати повну вищу освіту за фахом, вчене звання професора або
науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-
педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ–ІV рівнів
акредитації не менше восьми років. 

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, вчене звання та науковий ступінь відпо-
відної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем
кафедри у ВНЗ ІІІ–ІV рівнів акредитації не менше п’яти років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогіч-
ного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшо-
го наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викла-
дацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен
мати повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науко-
во-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослід-
ницької роботи (не менше 5-ти опублікованих наукових робіт,
участь не менше ніж у 6-ти конференціях) або за наявності нау-
кового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше трьох років науково-педагогіч-
ного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає
профілю кафедри.

Кандидат на посаду  асистента кафедри повинен мати повну
вищу освіту (магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри,
або не менше трьох років науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над ру -
ку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жу -
ковсь ко го, 66, навчаль ний кор пус №1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі (каб. 48),
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь та вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

Музей історії та розвитку Запорізького національ-
ного університету запрошує студентів-першокурсни-
ків, а також усіх охочих завітати до нього й ознайо-
митися з багатою історією нашого навчального
закладу.

Експозиція Музею побудована з урахуванням ідеї
спадкоємності в освіті, розвитку університету, аналі-
зу досягнутого та прогнозування перспектив, що під-
креслює нерозривний зв'язок історії ВНЗ з історією
міста Запоріжжя. Музейні фонди містять пам’ятки
історії розвитку педагогічної думки не тільки нашого
університету, але й Запорізького краю загалом.
Також експозиція Музею враховує хронологічний і
тематичний принципи й представлена такими тема-
тичними блоками:
n історія народної освіти м. Олександрівська;
n шлях від Педагогічного технікуму до Педагогічного
інституту;
n Сталінські репресії й долі колективу ЗДПІ;
n роки, обпалені війною;
n відродження і розвиток alma-mater;
n університетська висота;
n національне визнання;
n 80 років Славетного шляху;
n сучасний розвиток Запорізького національного
університету.

А ще просимо всіх охочих до співпраці: ви можете
не тільки познайомитися з історією рідної alma-
mater і поставити актуальні запитання, але й повідо-
мити цікаві факти з історії університету, які обов’яз-
ково будуть розміщені на сайті.

Тож запрошуємо відвідати Музей історії та розвитку 
Запорізького національного університету!

Тетяна БОНДАРЕНКО,
завідувач Музею

Музей історії ЗНУ
запрошує відвідувачів

1 грудня на базі Запорізького національно-

го університету відбувся I обласний етап

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-

дослідних робіт учнів – членів МАН України.

Цього року на базі нашого університету

письмові конкурсні завдання виконували 705

учнів шкіл міста й області. Відділення історії,

філософії та суспільствознавства (із розподі-

лом на соціологію, філологію, релігієзнавство

та правознавство) цього разу зібрало 166

осіб. У відділенні філології та мистецтвознав-

ства працювали 205 учнів, а у відділенні хімії

та біології, екології та аграрних наук – 153

школярі. Відділення економіки, математики,

фізики й астрономії, комп’ютерних і технічних

наук цього року зібрало 181 учасника.

Як зазначає завідувач підготовчого відді-

лення ЗНУ Ірина Бакаленко, наш університет

уже багато років поспіль є базою для прове-

дення I обласного етапу Всеукраїнського кон-

курсу-захисту науково-дослідних робіт учнів –

членів Малої академії наук України. Тож були

створені належні комфортні умови для учасни-

ків МАН та їхніх наукових керівників.

Перед початком конкурсу зі старшоклас-

никами – членами МАН – поспілкувалися

декани факультетів, заступники деканів із

профорієнтаційної роботи, а також представ-

ники підготовчого відділення ЗНУ. Вони роз-

повіли абітурієнтам про умови вступної кам-

панії-2014, особливості навчання в нашому

університеті та на підготовчих курсах, пер-

спективи, які відкриваються перед випускни-

ками Запорізького національного універси-

тету тощо.

Також представники ЗНУ провели профорі-

єнтаційну роботу серед вчителів, яким були

надані комплекти буклетів ЗНУ, факультетів і

підготовчого відділення.

Більше 700 учасників 
Малої академії наук зібрав наш університет

На сучасному етапі розвитку суспільства актуальними стають питання,

пов’язані з комерціалізацією та використанням результатів інтелектуальної

творчої праці людини. Тому доктрина комерціалізації об’єктів права інтелекту-

альної власності є однією з найбільш важливих у формуванні ідеології інновацій-

ної моделі розвитку суспільства. Ключову роль у цих питаннях відіграють універ-

ситети та дослідницькі центри як головні творці  потенційно цінних активів, де

первинним є інтелектуальна власність. Важливу роль відіграє реалізація нашим

університетом стратегії, спрямованої на заохочення комерціалізації результатів

досліджень і вкладення коштів у їх подальше доопрацювання і впровадження.

Саме тому в Запорізькому національному університеті з 1 грудня 2013 року за

наказом ректора Миколи Фролова діє Центр трансферу технологій.

У ЗНУ створено 
Центр трансферу технологій

Метою створення Центру трансферу

технологій  є впровадження сучасних

комерційно-перспективних наукових,

науково-технічних, науково-практичних

розробок Запорізького національного

університету у виробництво і соціальну

сферу на основі ефективного викори-

стання наукового потенціалу та отри-

мання прибутку від комерціалізації цих

розробок.

Завданнями  Центру є:

1) організація та забезпечення сучас-

них методів управління у сфері інтелек-

туальної власності, просування на

ринок та комерціалізації науково-техніч-

них розробок університету; координація

інноваційної діяльності університету;

2) забезпечення набуття університе-

том майнових прав на об’єкти права

інтелектуальної власності, що створені

в результаті його наукової, науково-тех-

нічної діяльності та сприяння введенню

їх в господарський обіг;

3) технологічний та економічний

аудит, маркетинг, реклама та комерціа-

лізація наукових розробок університету; 

4) пошук і залучення інвестицій для

завершення і комерціалізації  результа-

тів науково-дослідних робіт;

5) розвиток співробітництва з підпри-

ємствами, організаціями щодо ство-

рення та впровадження у виробництво

інноваційної науково-технічної продук-

ції, трансферу прогресивних технологій.

Телефон для довідок: (061) 228-75-63
Наталія ГУРЖІЙ,

керівник Центру трансферу технологій
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Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну

реєстрацію друкованого засобу масової
інформації серія 33 №735-010-пр   

від 7 червня 2006 року.  
Виходить двічі на місяць

українською мовою.                                 
Поширюється безкоштовно.                              
Один  друкований  аркуш.
Наклад 1000 примірників.
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Наприкінці листопада у ЗНУ відбулася зустріч укра-
їнського поета, перекладача, літературного критика
та громадсько-політичного діяча Дмитра Павличка зі
студентами філологічного факультету і факультету
журналістики, викладачами Запорізького національ-
ного університету та Запорізького національного тех-
нічного університету. Крім того, на запрошення
керівництва філологічного факультету на
захід завітали учні та вчителі Запорізької
загальноосвітньої школи №1 імені
Тараса Шевченка. 

Дмитро Павличко розповів аудиторії
про власну творчість, зокрема про спів-
працю із запорізьким співаком Анатолієм
Сердюком, який написав музику до вірша
поета “Вставай, Україно!”.

Дмитро Васильович згадав, що чверть
століття тому пропонував текст відомим
виконавцям, але вони відмовилися, зля-
кавшись “політичності” твору. Для Анатолія Сердюка
ця пісня стала доленосною, адже саме із нею співак
переміг на фестивалі “Червона Рута”. 

Дмитро Павличко продекламував присутнім на
заході уривок із вірша “Пісня про Хортицю”, створе-
ний ним під час цієї поїздки. Він передав текст

Анатолію Сердюку для створення нової пісні.
Дмитро Васильович наголосив: “Мене надихнула на

створення пісні поїздка на цей чудовий острів.

Узагалі, я вважаю, що Хортиця – то справжній центр

України”.
Студенти  і школярі також змогли поставити гостю

свої запитання. Відповідаючи на них, Дмитро
Павличко розповів про актуальність
теми голодомору в сучасній літературі,
проблему роздвоєння підсвідомості
особистості на україномовну та росій-
ськомовну, сучасні проблеми поезії,
актуальні теми для літератури, плани на
майбутнє та сьогодення, та багато-бага-
то іншого. Письменник побажав молоді
більше читати книги, вивчати мови та
самоудосконалюватися. На завершен-
ня зустрічі в подарунок від студентів
філологічного факультету Микола Білик

виконав пісню “Два кольори”, автором слів якої є
Дмитро Васильович. У відповідь Дмитро Павличко
подарував Науковій бібліотеці ЗНУ 10 томів пере-
кладеної та своєї власної поезії.

Ксенія НАЗАРЕНКО

Кінець листопада запам’ятався студентам ЗНУ
незвичайним святом: звітно-ювілейний концерт
хореографічної студії “d.a.L.S.” “Танок як стиль
життя”, організований Центром культурно-масової
роботи ЗНУ та представниками цієї хореографічної
студії, пройшов у святковій і невимушені атмосфе-
рі, залишивши приємні спогади в учасників заходу
та численних глядачів.

На початку концерту ведучі “розкрили загадку”
назви популярної в ЗНУ хореографічної студії, без
учасників якої не обходиться жодна значна подія
культурного життя нашого університету: “d.a.L.S.” –
це абревіатура вислову “dance as life style” (“Танок
як стиль життя”).

Під час концерту ведучі також згадали про істо-
рію створення цього колективу: вона починається у
90-х рр. ХХ століття, коли при Палаці культури
“АвтоЗАЗ” був заснований колектив народного
танцю “Козачата-Січ” під керівництвом Олександра
Матеши. Вчителями хореографії “Козачат” стали
Світлана й Тетяна Матеши, а керівником молодіж-
ної групи – Олена Сємілєт. Саме на базі цього
колективу і була створена хореографічна студія
Центру культурно-масової роботи Запорізького
національного університету “d.a.L.S.”.

Почесні гості заходу – керівник колективу народ-

ного танцю “Козачата-Січ” Олександр Матеша та
хореографи “Козачат” Світлана і Тетяна Матеши –
разом із директором Центру культурно-масової
роботи ЗНУ Юлією Янько привітали учасників студії
та її керівника Ірину Василенко, яка вже протягом
п’яти років очолює “d.a.L.S.”, з ювілеєм колективу.
Усім представникам хореографічного колективу
вручили Подяки ректора ЗНУ.

Під час концерту учасники “d.a.L.S.” продемон-
стрували свої таланти, а також різноманітність
репертуару студії: вони виконували ліричні та
запальні композиції, народні танці тощо. Крім того,
до концертної програми увійшли виступи учасників
вокальної студії “Кантилена” Центру культурно-
масової роботи ЗНУ Дар’ї Рупасової, Аліси
Кривошєєвої, Анни Соловйової, Наталії Онішкевич,
Євгена Славицького та інших.

Танок як стиль життяДмитро Павличко побажав молоді 
більше читати й самовдосконалюватися

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Творчий колектив: Таміла Тарасенко,  Олена Хлистун, 
Олена Ярошенко, Ксенія Назаренко

Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко

Верстання – Тарас Воротний

Номер підписаний до друку 12.12.2013

На початку грудня до нашого універси-

тету завітали: відомий поет і прозаїк, один

із найпопулярніших сучасних вітчизняних

письменників Павло Вольвач і письмен-

ник, видавець, громадський і політичний

діяч Володимир Шовкошитний. Митці пре-

зентували свої романи: “Хрещатик-Плаза”

Павла Вольвача й “Білий кречет”

Володимира Шовкошитного – виклада-

чам і студентам факультету журналістики

та філологічного.

Вітаючи почесних гостей університе-

ту, декан філологічного факультету

Тамара Хом’як зазначила, що ця зустріч

цікава ще й тим, що наш земляк Павло

Вольвач умовно представляє Північну

Україну, а Володимир Шовкошитний,

який народився в Київській області, –

Південну. Тож студенти можуть порівня-

ти не лише стиль письма, а й манеру

виступу та темперамент представників

двох регіонів нашої країни.

Павло Вольвач, звертаючись до присут-

ніх, зазначив: “Мені приємно вже вкотре

приїздити до Запорізького національного

університету, приємно не лише тому, що я

маю право сказати, що отримав у цих сті-

нах вищу освіту. Насправді, цей універси-

тет посідає особливе місце в моєму житті,

він мав великий вплив на мою долю. Я із

глибокою вдячністю й любов’ю ставлюся

до своїх колишніх викладачів, багато з

яких зараз присутні в цій аудиторії. Мені

приємно спілкуватися зі своїми молодими

земляками. Найбільший здобуток нашої

держави за роки незалежності – це те, що

в нас виросла така чудова молодь. Мене

справді цікавить ваша думка про мій

новий роман. Сподіваюся, що десь за рік

ми зустрінемося знову і зможемо подиску-

тувати з приводу нього”.

Видавництво Володимира Шовкошит-

ного “Український пріоритет” було третім,

до якого звернувся Павло Іванович зі

своїм другим романом. Два попередні від-

мовилися друкувати твір “Хрещатик-

Плаза”, в основу якого лягли враження

автора від роботи на радіостанції

“Свобода” і в якому, за визначенням само-

го Павла Вольвача, йдеться “про життя”.

Причина відмов полягає в тому, що в книзі

майстерно описано багато цілком пізнава-

них відомих особистостей і ситуацій.

Сам Володимир Шовкошитний зазна-

чає, що завданням видавництва

“Український пріоритет” вважає видання

справді якісної літератури, яка матиме

вплив на нашу культуру. Саме до таких

творів Володимир Федорович беззасте-

режно відносить і новий роман Вольвача:

“Це – зовсім інший стиль, інша мова, ніж

у знаменитій “Клясі”, – підкреслює він. – У

першому романі Павла Вольвача мова

шершава, як і саме життя його героїв –

трударів з індустріального міста. “Хре-

щатик-Плаза” – зовсім інший роман, але

відчувається, що писав запорожець, той

самий виходець із запорізького краю, що

створив свого часу “Клясу”. Так писати

про наше життя не може жоден інший

сучасний український письменник”.

Володимир Шовкошитний також пре-

зентував свою книгу – роман “Білий кре-

чет”, у якому йдеться про Українську

повстанську армію УНА-УПА. Задля напи-

сання цього твору Володимир Федорович

11 років вивчав матеріали українських,

російських, польських та німецьких архі-

вів. На презентаціях книги були присутні

представники УПА та їх нащадки, історики

і журналісти, однак ніхто не вказав на

жодну фактичну помилку. 

Крім того, під час зустрічі зі студентами

відбулася презентація книг інших авторів,

виданих “Українським пріоритетом”,

зокрема – останнього, зібраного вже

після смерті автора, роману Олеся

Ульяненка, а також книги Василя Стуса,

Анатолія Дімарова, Надії Степули та інших.

Володимир Шовкошитний, так само, як

і Павло Вольвач, не вперше відвідав

Запорізький національний університет і

обидва запевняють, що із задоволенням

побувають тут знову.

Таміла ТАРАСЕНКО

Павло Вольвач: “Цей університет мав великий вплив на мою долю”

29 листопада на історичному факультеті ЗНУ

відбувся семінар-практикум для вчителів запо-

різьких шкіл. Захід організували представники

історичного факультету та підготовчого відділен-

ня нашого університету з метою підготовки вчи-

телів та учнів шкіл до щорічних конкурсних, під-

сумкових і вступних заходів, які передбачені

Міністерством освіти та науки України.

У семінарі взяли участь близько

70 викладачів історії шкіл Запоріж-

жя. Відкрив зібрання декан історич-

ного факультету, доцент Віктор

Ткаченко. Він окреслив напрямки,

за якими відбуватиметься робота

учасників семінару, та представив

присутнім доповідачів. 

Із вітальним словом до гостей та учасників

заходу звернувся ректор ЗНУ Микола Фролов:

- Через проведення таких заходів ми реалізує-

мо тезу про безперервність освіти, про єдність

загальноосвітньої та вищої школи. Наука не

стоїть на місці: в останні десятиліття були відкри-

ті архівні матеріали, накопичена велика кількість

інформації, і саме такі спільні заходи мають

допомогти шкільному вчителеві зорієнтуватися в

цьому величезному потоці інформації, аби доне-

сти її до розуму та серця учнів.

На зустрічі мова йшла про поточні та актуальні

питання шкільної освіти з означеного напряму,

зокрема про підготовку до олімпіад з історії,

написання контрольних робіт, засідання Малої

академії наук, а також зовнішнього незалежного

оцінювання тощо.

Неабиякою пробле-

мою сьогодні є пра-

цевлаштування ви-

пускників історич-

ного факультету, у

тому числі – неста-

ча місць у системі

шкільної освіти для молодих фахівців.

Перед присутніми з доповідями виступили

завідувач підготовчого відділення, доцент Ірина

Бакаленко, професори історичного факультету

Федір Турченко й Олександр Давлєтов, доценти

Сергій Терно та Василь Гвоздик. 

Олена ХЛИСТУН

Семінар для запорізьких вчителів 
провели на історичному факультеті

Студенти факультету фізичного
виховання подарували дітям свято

До Міжнародного дня інваліда студенти 4 курсу

факультету фізичного виховання (напрям підготов-

ки: “Фізичне виховання”) під керівництвом профе-

сора Ніни Байкіної відвідали Реабілітаційний

центр “Джерело”.

Відгукнувшись на пропозицію Ніни Григорівни,

студенти вирішили влаштувати свято для дітей з

особливими потребами. Вони протягом двох тиж-

нів готувалися до поїздки: розробляли сценарій,

придумували ігри, у яких могли б взяти участь

вихованці Центру різних вікових категорій (учні

від 5 до 12 класу) і з різними діагнозами.

У результаті зустріч зі сту-

дентами ЗНУ стала справж-

нім святом для дітей. Велике

захоплення у них викликав

виступ збірної з фітнес-аеро-

біки нашого університету, а

також індивідуальний виступ

Євгенії Осетинської із програ-

мою “Контем”. Школярі за-

хоплено брали участь в іграх,

підготовлених для них студента-

ми: “Першовідкривачі”, “Снай-

пери”, “Острівці”, “Сонечко”, “Ріпка” тощо. Крім того,

представники ЗНУ подбали про цікаві призи та грамо-

ти, які вручили переможцям.

За словами професора Ніни Байкіної, співпра-

ця між нашим вишем і реабілітаційним центром

“Джерело” триває вже 45 років. І щороку студен-

ти під час вивчення дисципліни “Адаптивне фізич-

не виховання” мають можливість кілька разів від-

відати цей заклад, навчитися знаходити спільну

мову з дітьми з особливими потребами, адже це

необхідно для успішного професійного становлен-

ня майбутніх педагогів.


